

绕开六大误区让宝宝伤口不留疤

好动是孩子的天性,因此受伤在所难免。专家表示,只有掌握了科学有效的伤口处理方法,绕开伤口处理误区,才能让宝宝少留疤痕。

误区1:使用酒精和双氧水清洗伤口

实际上酒精和双氧水对于正常组织均具有较强的刺激性。正确的伤口清洗方法,应当采用碘伏或活力碘、络合碘等性质温和、对组织刺激性小的消毒剂,结合生理盐水来进行。

误区2:“伤口怕见风,不能露在外面”

这种说法大多数是来自对“破伤风”的错误理解。破伤风,是由于破伤风杆菌经由皮肤或黏膜伤口侵入人体,产生毒素而引起的一种特异性感染,并不是望文生义的“怕见风”。对于部分伤口而言,纱布等敷料确实能使伤口与外界隔绝,起到阻挡细菌的作用,但对于擦伤或某些渗出、分泌物较多的伤口,不做包扎而采用“晾”的方法,保持创面的干燥,反而有利于伤口的愈合。

误区3:“伤口流水就是感染了”

伤口在愈合过程中可能出现正常的渗出及分泌物,最常见的是淡黄色清亮的液体,多是血清或正常的组织渗液,不必特殊处理。一旦伤口出现黏稠、浑浊的渗液,伴随伤口红肿、疼痛,则有可能是感染,应尽快就诊。



误区4:“伤口痒是好事,说明伤口长得好”

一般情况下,伤口在愈合中会有局部的痒感。但另一方面,不当的包扎也有可能导致伤口周围发痒,常见的情况有:污染的纱布等敷料造成局部皮疹导致的发痒,胶布、敷贴、药物过敏导致的发痒等。

误区5:“小孩长得快,不留疤;缝针要留疤,不缝针就不留疤”

专家坦言:“对于绝大部分伤口来说,只有缝合才能达到组织的准确对合,为伤口愈合提供良好条件。”假如不缝合,仅依靠伤口本身的收缩和结痂,必然会遗留明显的疤痕。仅有很少一部分伤口本身浅,没有明显污染,组织对合很好,才能考虑不做缝合,但即使这样,及时彻底的清创及定期换药也是必要的。

误区6:深色食物会影响伤口愈合

专家说:“伤口愈合期需要避免深色食物的说法,没有任何的科学道理。”要想伤口不出现色素沉着,注意不要感染发炎,加上注意防晒即可。
(黄杨)

孩子高热惊厥家长要三步走

寒冬是呼吸道疾病高发的季节,一些孩子甚至出现了不少高热惊厥,让家长焦虑万分。专家表示,其实这大多有惊无险。面对突发状况,家长应掌握一些科学知识,理智应对。

掐人中无法控制病情

孩子惊厥发生时,往往家长不知所措。一些家长会用力掐孩子的人中,专家表示,这样做是不合理的,常常没有效果,而且还会把孩子幼嫩的皮肤掐破。那么,正确的紧急处理方式是怎样的呢?

Step1:让宝宝呼吸通畅

家长不要慌忙把孩子抱起来,应将患儿迅速摆成侧卧位,这样做可避免患儿呕吐时发生窒息的危险。迅速将孩子衣服解开,以便孩子呼吸顺畅和散热。解开衣领,用软布或手帕包裹压舌板或筷子放在上、下磨牙之间,防止咬伤舌头。及时清除宝宝口、鼻中的

分泌物,保持呼吸道的通畅。

Step2:降低体温

在宝宝前额、手心、大腿根处放置冷毛巾,并经常更换;保持毛巾的温度不要过高,或用热水袋装凉水或冰水,用毛巾包裹后放置宝宝的枕部、颈部、大腿根处。不要给孩子口服或喂服退烧药,可以在孩子肛门内放入退热栓。

Step3:立即送医

当孩子惊厥停止后,家长要立即送孩子去医院,如果抽风超过3分钟还未停止,立即送孩子就近入院。

家长不要隐瞒家族病史

专家提醒,孩子惊厥后,尤其是第一次惊厥的孩子,一定要详细检查,包括头颅CT、脑电图、血常规、生化全套等。

高热惊厥的孩子绝大多数有家族史,其实从某个角度讲,有家族史的孩子比没有的要好,因为有遗传倾向,诊断起来就容易了。而没有遗传倾向的,忽然抽风,有可能是其他疾病。所以,父母一定要回家询问自己的双方父母,自己小时候或其他兄弟姐妹有无高热

惊厥病史。

高热惊厥患儿中,1/3有第二次惊厥,高热惊厥复发均发生于首次发作3年内。每次的抽风发作,多多少少会对孩子的身体和心理造成影响,因此,预防或减少热性惊厥的复发非常关键。所以,这样的孩子要尽量减少感冒。在临床中,不少高热惊厥的孩子同时是过敏体质,有过敏性鼻炎、荨麻疹等疾病,要注意同时治疗过敏性疾病。
(言和)

感冒发烧别乱“捂汗”

专家表示,小儿高热惊厥是儿科常见的一种急症,没有生命危险。孩子高烧后(大多高于39度以上)发生一次突然的抽风,称之为高热惊厥。表现为意识丧失、双眼上翻,牙关紧闭、四肢抽动。一般多见于6个月~5岁的婴幼儿。惊厥多发生于高热时,持续约2~3分钟,惊厥停止后患儿也随之清醒。一般情况下,在患病的过程中只抽一次。研究表明,可以基本肯定高热惊厥绝大多数表现为一种良性自限性疾病,一般转为癫痫的比例不超过5%。

小儿感冒发烧后,部分家长喜欢采取捂汗等土法,殊不知盲目加衣服、加被子捂汗,会让孩子体温越来越高,容易出现惊厥。



把握孩子性格优势 造就未来职业成长

根据霍兰德人业互择理论,一个人的性格、兴趣与他们的未来职业有紧密的联系。性格与职业越匹配,他们的幸福指数越高,也就越积极,成功的几率更大。

而从事与自己的性格不匹配的工作,个人的才能就会受到阻碍,在职场中很容易受挫。因此在职业选择中,我们应尽可能充分考虑自己的个性特征与职业要求的匹配度,体现个人价值感。

心理学认为,孩子的性格是在与周围环境的互动中慢慢形成的。母子关系在婴儿性格的萌芽中起着最主要的作用,母亲良好的照顾使婴儿有安全感,形成对母亲的信任和依恋,为以后性格的形成打下坚实的基础。所以父母的教育方

式、观念、教养方式对孩子的性格形成有直接的影响,性格无好坏,尊重孩子的性格差异的同时,找到适合的位置,助力孩子成长。

所以职业能力培养,需要从小启蒙,尊重孩子的性格,发现优势,造就未来职业发展。

很多父母开始关注孩子性格与未来职业的关系,在选择

分龄分版家庭早期教育产品时,注重人物性格差异,让孩子自信成长。所以每月给孩子提供一整套内容,包含教育动画、成长绘本、益智玩具、创意手工包、立体读本等等,重点培养孩子的习惯和性格,激发孩子的潜能,辅助爸爸妈妈科学幼教,可谓是父母家庭教育的好帮手。



0-6岁儿童家庭教育套装

咨询电话:0394-7870588

扫一扫 免费领取

惊喜礼包